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Aos vinte e dois dias do mês de outubro de dois mil e dezoito, reúne-se este 

Legislativo na Sala de Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a 

realização da quarta Reunião Ordinária do décimo Período da segunda Sessão 

Legislativa, sob a presidência do Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior, que com 

as palavras de praxe, percebendo haver número regimental, declarou abertos os 

trabalhos. O Presidente determina que se faça a chamada, observando a presença de 

todos os Vereadores. Em seguida é colocada em discussão e votação a ata da Reunião 

Ordinária do dia quinze de outubro de 2018, sendo a mesma aprovada e assinada pelos 

edis presente. Iniciando o pequeno expediente é feita leitura de diversos e expedientes 

recebidos da Prefeitura Municipal: Ofício n° 186/2018, encaminhado pelo Prefeito 

Municipal, em resposta as indicações n°122, 123, 133, 134, 139, 142, 143, 144; Oficio 

n° 192/2018 em resposta a indicação 145/2018; Convite encaminhado pela Prefeitura 

Municipal em conjunto com a EMATER e o Conselho Municipal de Desenvolvimento 

Rural Sustentável – CMDRS, para a reunião do “Queijo Minas Artesanal de 

Ibitipoca” que ocorrerá no dia 30 de outubro de 2018 às 14:00h, no Salão Paroquial. 

Seguindo foi feita a publicação do Projeto de Resolução n° 07/2018 que "Cria e 

regulamenta ouvidoria parlamentar, no âmbito da Câmara Municipal de Lima 

Duarte". Iniciando o grande expediente é feita leitura de Indicação n° 154/2018, de 

autoria do Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas, indicando à Secretaria Municipal 

de Obras que realize serviço de capina no “Escadão” que dá acesso à Rua Antônio 

Duque Filho e a Praça Vigário Maia, bem como realizar reparos no corrimão do 

Escadão, sendo necessário serviço de solda elétrica em alguns pontos. A Indicação é 

colocada em discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada; 

Indicação n° 155/2018, de autoria do Vereador João Batista de Moura Júnior, 

indicando a Secretaria Municipal de Administração, que seja colocado em todos os 

banheiros de instituições públicas, figuras ilustrativas para caracterizar sanitários 

masculino e feminino. A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo 

manifestações contrárias, aprovada. Após, é feita leitura do Relato da Comissão de 

Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e 

Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de 

Lei Ordinária n° 17/2018 que “Institui e regulamenta a jornada de trabalho no regime 

12x36 no âmbito do funcionalismo público municipal, no que menciona”. O Projeto de 

lei é colocado em discussão e votação e não havendo manifestações contrarias, 

aprovado, passando a leitura do Segundo Relato da Comissão de Legislação e Justiça, 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e Comissão de Obras e 

Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de 

Lei Ordinária n° 24/2018 que “Cria o Fundo Municipal de Esportes de Lima Duarte, 

no que menciona”. O Projeto de Lei é colocado em discussão e votação e não havendo 

manifestações contrarias, aprovado, passando a leitura do Segundo Relato da 

Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de 

Contas e Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto 

de Lei Ordinária n° 25/2018 que “Autoriza abertura de crédito Adicional Suplementar 

no orçamento de 2018 no valor de R$ 2.063.000,00, na forma que menciona”. O 

Projeto de Lei é colocado em discussão e votação e não havendo manifestações 
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contrarias, aprovado; leitura do Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão 

de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e Comissão de Obras e Serviços 

Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de 

Lei Ordinária/Complementar n° 28/2018 que “Autoriza abertura de credito adicional 

suplementar no orçamento de 2018 no valor de R$ 14.724,00 na forma que 

menciona”. O Relato é colocado em discussão e votação e não havendo manifestações 

contrárias, aprovado. O Presidente após parabenizar a todos envolvidos na organização 

e realização do "1º Tour Ecológico de Lima Duarte", deixa a palavra livre.  O 

Vereador José Jayme Carvalho da Cunha solicita que seja providenciada manutenção 

da estrada de acesso ao Distrito de Conceição de Ibitipoca. O Vereador Donizete 

Martins Aguiar, após cumprimentar a todos, afirma que é necessário manter as 

estradas rurais em boas condições de trafego, possibilitando acesso a moradores, 

transporte de alunos e circulação de turistas. O Vereador João Batista de Moura Júnior, 

opina sobre a necessidade de um planejamento anual de manutenção de estradas a ser 

feito pelo Poder Executivo Municipal; solicita limpeza da Rua Armindo Agenor no 

Bairro Três Porteiras, pois segundo ele, bueiros entupidos estão obstruindo a via 

principal; finaliza solicitando a poda de arvores que se encontram muito próximas de 

redes elétricas. O Vereador Jerônimo Sebastião de Oliveira, após parabenizar a todos 

os garis, pela ocorrência do dia dedicado em homenagem a profissão, reclama da 

coloração da água fornecida pelo Departamento Municipal de Água e Esgoto. O 

Vereador Aristides dos Reis de Magalhães, após cumprimentar a todos, solicita a 

Secretaria Municipal de Obras que providencie o tampamento de buracos e a captação 

de água de uma mina que escorre pela estrada principal do Bairro Barulho. O Vereador 

Rogério Ferreira dos Santos, após cumprimentar a todos, agradece ao Encarregado do 

DENIT, que tampou buracos na entrada da Comunidade de Manejo, asfaltou a entrada 

do "Pesqueiro do Tarcísio" e está pavimentando ruas do Bairro Cerâmica; agradece ao 

Secretário Municipal de Obras, que segundo ele, resolveu a situação da iluminação da 

Praça Tiago Delgado; solicita a recolocação do mata-burro da Rua Aristides de 

Almeida e tomada de providencias com relação às condições de trafego da estrada de 

que liga as Comunidades de Manejo e Vila São Geraldo; finaliza solicitando ao 

Departamento Municipal de Água e Esgoto que providencie a limpeza das redes de 

esgoto das Comunidades de Manejo, Orvalho e Vila São Geraldo, que segundo ele, 

solicitada há mais de dois anos. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas, após 

cumprimentar a todos, justifica sua ausência na Cerimônia de homenagens aos 

Professores, ocorrida no último sábado na sede da Câmara Municipal e afirma a 

necessidade de valorização da educação no âmbito nacional; parabeniza aos membros 

da diretoria da Associação de Moradores de Souza do Rio Grande que tomaram posse 

no último sábado e manifesta o desejo de que tenham êxito no exercício de suas 

funções;  Concorda com a necessidade de manutenção das estadas rurais e sugere o 

encaminhamento de requerimento assinado por todos os Vereadores ao DER 

solicitando manutenção das estradas de acesso ao Distrito de Conceição de Ibitipoca e 

a Santa Bárbara do Monte Verde; informa que a Comunidade de Souza do Rio Grande 

carece de acessibilidade no posto de saúde, ponto de coleta de lixo coberto e protegido 

de animais e melhorias no acesso a igreja; finaliza parabenizando pela realização 

do "1º Tour Ecológico de Lima Duarte". O Vereador Walter de Paula Neves, informa 

a existência de estradas rurais que há mais de dois anos não passam por manutenção e 
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informa que a ausência do mata-burro da Rua Aristides de Almeida expõe munícipes 

aos riscos de animais soltos na estrada, que pode causar sérios acidentes. O Vereador 

José Jayme Carvalho da Cunha, aponta a necessidade de construção de rede de 

captação de águas na estrada de acesso a Comunidade de Várzea do Brumado. O 

Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas informa que foi feita operação tapa buracos 

que minimizou os problemas de acesso na entrada do Bairro Afonso Pena, contudo, 

segundo ele é necessário finalizar as obras de pavimentação das Ruas Maria Elídia e 

Brasília. O Presidente destaca a necessidade de manutenção do calçamento das Ruas 

Souza Paula e Afrânio de Paula. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas alerta para 

o risco de acidentes oferecido pelas más condições de calçamento das Ruas Souza 

Paula e Afrânio de Paula, durante a realização da "Gincana cultural de Lima Duarte" 

que ocorrerá no mês de novembro. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião, 

lavra-se esta ata que, se conforme, será assinada pelos edis presentes. Lima Duarte, 22 

de outubro de 2018. 

  

 


